

# 以國防和軍隊現代化有力支撐中華民族偉大復興

## ——寫在中國人民解放軍建軍96周年之際

歷史長河波瀾壯闊，一代又一代人接續奮鬥創造了今天的中國。

今天的中國，是夢想接連實現的中國；今天的中國，更是接續築夢的中國——以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興。

這夢想，映照一個政黨的初心使命、一個民族的百年熱望，和一支軍隊96年奮進磨練的忠誠與擔當。

領航中華民族實現偉大復興，是中國共產黨的歷史使命——

從誕生之日起，中國共產黨團結帶領中國人民進行的一切奮鬥、一切犧牲、一切創造，歸結起來就是一個主題：實現中華民族偉大復興。

支撐中華民族實現偉大復興，是人民軍隊的千鈞重任——

今天，我們比歷史上任何時期都更接近中華民族偉大復興的目標，比歷史上任何時期更需要建設一支強大的人民軍隊。

黨的十八大以來，在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，在習近平強軍思想科學指引下，人民軍隊在中國特色強軍之路上續寫新的時代篇章，強軍事業取得歷史性成就、發生歷史性變革。

黨的二十大開啓了全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興新征途，發出了實現建軍一百年奮鬥目標、開創國防和軍隊現代化新局面的動員令。

新征途上，人民軍隊深入貫徹習近平強軍思想，深入貫徹新時代軍事戰略方針，堅定不移沿著中國特色強軍之路接續奮鬥、實干苦幹，確保如期實現建軍一百年奮鬥目標，為實現中華民族偉大復興提供戰略支撐。

### 深刻把握全面建設社會主義現代化國家的戰略要求，加快建設世界一流軍隊

2022年金秋，首都北京，黨的二十大勝利召開。

“從現在起，中國共產黨的任務就是團結帶領全國各族人民全面建成社會主義現代化強國、實現第二個百年奮鬥目標，以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興。”

從那時起，中國共產黨領導下的人民軍隊，英勇投身為中國人民求解放、求幸福，為中華民族謀獨立、謀復興的歷史洪流，同中國人民和中華民族的命運緊緊連在了一起。

96載浴血榮光。從武裝鬥爭到建立政權，從抵禦外侮到戍邊守疆，從搶險救災到投身建設……為實現民族獨立和人民解放，為維護國家主權、安全、發展利益，為支援國家經濟社會建設和保障人民生命財產安全，人民軍隊為黨和人民建立了不朽功勳。

96載光輝歲月。以黨的使命為使命，以黨的方向為方向，軍旗跟著黨旗走，是人民軍隊永不改變的追求。

沒有一個人民的軍隊，便沒有一個人民的一切；沒有一支強大的軍隊，就不可能有強大的祖國。這是在血與火的鬥爭中，被反復驗證的真理。

那是一道刻破漫漫長夜的閃電。1927年8月1日，南昌城頭的一聲槍響，宣告中國共產黨領導的新型人民軍隊的誕生。

“南昌首義誕新軍，喜慶工农始有兵”。一個馬克思主義政黨有了自己的武裝，一支新型人民軍隊以信仰鑄魂、淬火成鋼。

到2027年實現建軍一百年奮鬥目標、到2035年基本實現國防和軍隊現代化、到本世紀中葉全面建成世界一流軍隊。

強國夢分“兩步走”，強軍夢分“三步走”。實現國防和軍隊現代化與實現中國式現代化同頻共振——這是藍圖的召喚。

2022年金秋，黨的二十大報告把國防和軍隊現代化納入中國式現代化戰略全局，納入建設社會主義現代化國家整體進程，明確提出：如期實現建軍一百年奮鬥目標，加快把人民軍隊建成世界一流軍隊，是全面建設社會主義現代化國家的戰略要求。

這是黨的意志、人民的期盼，是人民軍隊必須扛起的時代重任。

強軍步伐不可阻擋，民族復興不可逆轉。人民軍隊在邁向中華民族偉大復興的征程上步履鏗鏘——

以史為鑒，開創未來。

黨的二十大明確提出，以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興。

實現國防和軍隊現代化，是實現中國式現代化的重要構成——這是時代的要求。

黨的十八大以來，習主席著眼推進新時代強軍事業，始終把國防和軍隊建設放在實現中華民族偉大復興的大目標下來思考，放在奪取具有許多新的歷史特點的偉大斗争新勝利中來考量，放在“五位一體”總體布局和“四個全面”戰略布局中來運籌，確立了頂層謀劃的大設計、轉型跨越的大思路、建軍治軍的大方略，形成了習近平強軍思想，指引新時代強軍事業開創新局面、踏上新征途。

2021年7月1日，北京。慶祝中國共產黨成立100周年大會上，習近平總書記系統闡述以史為鑒、開創未來必須牢記的“九個必須”經驗啟示和根本要求，其中一條是“必須加快國防和軍隊現代化”。

同年，《中共中央關於黨的百年奮鬥重大成就和歷史經驗的決議》深刻指出，必須建設同我國國際地位相稱、同國家安全和发展利益相適應的鞏固國防和強大人民軍隊。

黨的二十大報告設立專門部分，闡述“實現建軍一百年奮鬥目標，開創國防和軍隊現代化新局面”。

目標遠大，征程壯闊。中華民族偉大復興，絕不是輕輕松松、敲锣打鼓就能實現的，要做好經受風高浪急甚至驚濤駭浪的準備。

實現國防和軍隊現代化，是實現中國式現代化的重要保證——這是使命的催征。

看世情——世界新舊格局轉換、新舊秩序更迭、新舊體系更替，國際戰略格局深度調整，發展道路和发展模式竞争更加激烈。

看國情——中國正處於由大向強發展的關鍵階段，既前所未有地接近實現中華民族偉大復興的夢想，也面臨前所未有的風險挑戰。

看軍情——世界新軍事革命加速推進，其速度之快、範圍之廣、程度之深、影響之大，為第二次世界大戰結束以來所罕見。

以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興，需要國防和軍隊現代化的有力支撐。

歷史為縱軸，世界為橫軸，新征途上，中華民族的偉大復興鑄定新的坐標。

2017年10月，黨的十九大勝利召開，對全面建成社會主義現代化強國作出戰略部署，總的戰略安排是分兩步走：從2020年到2035年基本實現社會主義現代化；從2035年到本世紀中葉把我國建成富強民主文明和諧美麗的社會主義現代化強國。2022年10月，黨的二十大作出進一步明確，未來五年，實現一系列目標任務，包括如期實現建軍一百年奮鬥目標。

善治者謀局，善謀者致遠。

習主席把強軍興軍融入強國復興大局，謀篇布局2027，前瞻遠籌2035，深遠經略2050，對走中國特色強軍之路提出清晰的路線圖、時間表、任務書，按下了邁向世界一流的“快進鍵”。

到2027年實現建軍一百年奮鬥目標、到2035年基本實現國防和軍隊現代化、到本世紀中葉全面建成世界一流軍隊。

強國夢分“兩步走”，強軍夢分“三步走”。實現國防和軍隊現代化與實現中國式現代化同頻共振——這是藍圖的召喚。

2022年金秋，黨的二十大報告把國防和軍隊現代化納入中國式現代化戰略全局，納入建設社會主義現代化國家整體進程，明確提出：如期實現建軍一百年奮鬥目標，加快把人民軍隊建成世界一流軍隊，是全面建設社會主義現代化國家的戰略要求。

這是黨的意志、人民的期盼，是人民軍隊必須扛起的時代重任。

強軍步伐不可阻擋，民族復興不可逆轉。人民軍隊在邁向中華民族偉大復興的征程上步履鏗鏘——

堅定不移把國防和軍隊現代化推向前進，加快軍事理論現代化、軍隊組織形態現代化、軍事人員現代化、武器裝備現代化，提高捍衛國家主權、安全、發展利益戰略能力，有效履行新時代人民軍隊使命任務，為實現中華民族偉大復興提供戰略支撐。

——為促進世界和平与发展提供战略支撑。

### 忠誠履行使命，有力支撐中華民族偉大復興 巨輪行穩致遠

軍隊因履行使命而存在，軍人因擔當使命而榮光。

進入新時代，國家安全的內涵外延、時空領域、內外因素發生深刻變化，黨和人民賦予了人民軍隊新時代使命任務。當代革命軍人牢記黨和人民重托，堅決履行新時代使命任務，有力支撐中華民族偉大復興巨輪行穩致遠。

——為鞏固中國共產黨領導和中國特色社會主義制度提供戰略支撐。

2021年7月1日，慶祝中國共產黨成立100周年大會舉行。

天安門廣場上空，一面中國共產黨黨旗，在直升機護旗梯隊護卫下迎風向前。緊隨鮮紅的黨旗，人民軍隊新型戰機振翅高飛。

全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興，關鍵在黨。鞏固黨的長期執政地位，維護國家政權安全、制度安全，堅決維護政治大局穩定，軍隊具有特殊重要的地位和作用。

前進道路上，人民軍隊經受住了各種複雜形勢和嚴峻斗争的考驗，堅定捍衛中國特色社會主義制度，保證社會主義紅色江山不變色。

“凡兵之道，莫過乎一。”黨的十九大把堅定維護以習近平同志為核心的黨中央權威和集中統一領導、中央軍委實行主席負責制寫進黨章。全軍官兵將全面深入貫徹軍委主席負責制作為最高的政治紀律來維護，作為最大的政治規矩來遵守。

——為捍衛國家主權、統一、領土完整提供戰略支撐。

2023年7月6日，習近平主席來到東部戰區機關。他強調，要時刻牢記使命任務，堅持問題導向，增強忧患意識，全力以赴履行好戰區主戰職能。

“安不可以忘危，治不可以忘亂。我們捍衛和平、維護安全、遏止战争的手段和選擇有各種多，但軍事手段始終是保底手段。”

作為維護祖國統一、捍衛民族尊嚴的堅強柱石，黨的十八大以來，人民軍隊堅決履行新時代使命任務，堅定靈活開展軍事斗争，以頑強斗争精神和實際行動捍衛了國家主權、安全、發展利益。

2022年夏，美國眾院議長萊德洛西率領訪台，中國軍隊在台島周邊開展聯合軍事行動。

2023年春，台灣地區領導人蔡英文“过境”審美。4月8日至10日，中國軍隊按計劃在台灣海峽和台島北部、南部、台島以東海空域組織環台島戰備警巡和“聯合利劍”演習。

……

中國式現代化的奮進征程上，中國人民和人民軍隊不信邪也不怕邪，不惹事也不怕事，在國家主權和領土完整遇到重大挑戰時，人民軍隊針鋒相對、寸土必爭。

——為維護我國海外利益提供戰略支撐。

這是對中國軍隊的忠誠、擔當和能力的又一次檢驗。

北京時間2023年4月26日至29日，中國海軍南巡、徽山湖觀潮從蘇丹港撤離940名中國公民、231名外籍人員至沙特吉達港。

人民至上，使命必達。繼2015年也門撤侨行動之後，時隔8年，中國海軍再次危難時刻顯身手。

國家利益拓展到哪里，安全保障就必須跟進到哪里。

人民軍隊緊跟國家海外利益拓展進程，增

強在更加廣闊空間遂行多样化軍事任務能力，在實施海上护航、維護海上戰略通道安全、遂行海外撤侨等行動中，堅決維護了國家主權、安全和发展利益。

——為促進世界和平与发展提供战略支撑。

盛夏时节，中国海军“和平方舟”号医院船再次解缆起航，第9次执行“和谐使命”任务，赴基里巴斯、汤加、瓦努阿图、所罗门群岛和东帝汶5国，继续书写“大白船”与“地球村”的温暖故事。

在“和平方舟”号医院船上，有两块高大的展板，上面镶嵌着43个徽章。它们代表着医院船到过的43个国家和地区，见证着26万余海里的壮丽航程，讲述着一段段关于和平、生命、友谊的动人故事。

服务构建人类命运共同体，是新时代中国国防的世界意义，也是新时代人民军队的历史使命。从维和护航到救灾抗疫，从积极参与多边安全对话和安全合作，到与多国军队开展联演联训……中国军队认真履行国际责任和义务，大力推进新时代国际军事合作，成为维护世界和平稳定的坚定力量。

坚持把高质量发展放在首位，奋力开创国防和军队现代化新局面

新征途上，如何确保国防和军队现代化进程同国家现代化进程相适应、军事能力同国家战略需求相适应，更好地以强军支撑强国，是人民军队必须回答的时代课题。

“强军必先能力之‘强’，依托于发展质量之‘高’。着眼更长远未来，布设更宏大的棋局，秉持更先进的理念，全军部队扣牢建军一百年奋斗目标，坚持把高质量发展放在首位，奋力开创国防和军队现代化新局面。”

——全面加强人民军队的建设，确保枪杆子永远听党指挥。

党的领导和党的建设是我军建设发展的关键，关系强军事业兴衰成败，关系党和国家长治久安。

全面加强新时代我军的领导和党的建设，是推进党的建设的伟大工程的必然要求，是推进强国强军的必然要求。

7月20日至21日，全军党的建设工作会议召开。习近平主席作出重要指示强调，开好这次全军党的建设工作会议，对巩固党的十八大以来我党加强党的领导和党的建设成果、在新时代新征程上开创我党的领导和党的建设新局面具有重要意义。

中央军委深入贯彻党的二十大精神，相继印发《关于深化军委主席负责制贯彻落实的若干规定》《全面加强军委主席负责制学习的若干规定》，制定实施军委主席负责制学习教育规划，修订印发《军委主席负责制学习读本》，推动全军以更高标准、更严格要求贯彻军委主席负责制。

全军各级把贯彻军委主席负责制作为最高政治要求来遵循、最高政治纪律来严守，不断强化政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚定忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心。

——全面加强练兵备战，提高人民军队打赢能力。

2022年11月8日，习近平主席视察军委联合作战指挥中心，表明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的鲜明态度。

如期实现建军一百年奋斗目标的战略部署，蕴含着鲜明的政治指向、战略指向、实战指向，最终要落到全面提高打赢能力上来。必须全面加强练兵备战，以更强的能力、更可靠的手段捍卫国家主权、安全、发展利益。

把习近平军事战略思想立起来，把新时代军事战略方针立起来，把备战打仗指挥棒立起来，把抓备战打仗的责任担当立起来……军委

机关加强军事斗争准备重大现实问题研究，着力提高谋划打仗、指挥打仗、带兵打仗能力；各战区、各军兵种和武警部队大力推进战训耦合、体系练兵、科技练兵，练就能战善战的精兵劲旅；军队院校和科研机构聚焦实战搞教育育才才抓创新，全军上下精益求精热潮持续涌动，铺展开备战打仗的壮阔图景。

敢于斗争、敢于胜利，一不怕苦、二不怕死。全军各级强化战斗精神培育，扎实抓好思想教育奠基、战训任务锤炼、功勋荣誉激励、强军文化励志，持续锻造新时代革命军人的钢筋铁骨。

——全面加强军事治理，巩固拓展国防和军队改革成果，完善军事力量结构编成，体系优化军事政策制度。

2023年7月24日下午，中共中央政治局就全面加强军事治理进行第七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，全面加强军事治理是我们党治军理念和方式的一场深刻变革，是加快国防和军队现代化的战略要求，是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要方面。

一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队，是战时打出来的，也是平时治理出来的。信息化智能化战争，军事系统运行日益复杂，更需要全局统筹、系统抓建、体系治理，以更新的理念、更宽的视野推动国防和军队高质量发展。

2023年5月1日，新修订的《征兵工作条例》施行，进一步健全完善征兵工作机制，为实现军事人员现代化奠定坚实基础，这也是深化兵役制度等重大政策制度改革成果之一。

东部战区海军某支队利用VR仿真系统展开战救救护训练，探索“科技+”助推卫勤训练转型升级；国防科技大学智能科学学院组建跨系所跨学科联合攻关团队，与一线任务部队建立沟通协作机制，加快推动前沿研究成果转化为部队战斗力……全军上下强化使命担当，发扬改革创新精神，加大军事治理工作力度，以军事治理新加强助推强军事业新发展。

——巩固提高一体化国家战略体系和能力。

“巩固提高一体化国家战略体系和能力，是党中央把握强国强军面临的新形势新任务新要求，着眼于更好维护国家主权、更好统筹经济建设和国防建设作出的战略部署。”

7月8日下午，习近平主席出席十四届全国人大三次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话，强调要统一思想认识，强化使命担当，狠抓工作落实，努力开创一体化国家战略体系和能力建设新局面。

推进国防和军队现代化，是全党全军全国各族人民的共同事业。从举行纪念延安双拥运动80周年座谈会，推动新时代双拥工作创新发展，到高标准推动青少年国防教育工作；从公布《中华人民共和国预备役人员法》，体系设计预备役人员“选、训、用、管、召、退”全流程服役链路，到修订《军人属法律援助工作实施办法》，聚焦服务保障打仗、强化军人荣誉尊崇……军地军民团结奋斗、共创民族复兴伟业，汇聚起强国强军的强大力量。

一代代风雨兼程，中国共产党引领中华民族伟大复兴的航船，向着梦想接续奋进。

一程程劈波斩浪，在习近平强军思想指引下，人民军队以国防和军队现代化有力支撑这艘复兴号巨轮破浪扬帆，驶向更加壮阔的光明前程。

在强国建设、民族复兴新征程上，人民军队始终是党和人民完全可以信赖的英雄军队，有信心、有能力维护国家主权、统一和领土完整，有信心、有能力为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑，有信心、有能力为世界和平与发展作出更大贡献！

新华社记者 李学勇 黄明 张汨汨  
(新华社北京7月31日电)

# 勳力強軍打贏 堅決完成黨和人民賦予的各項任務

## ——全軍部隊認真學習貫徹習近平主席在視察西部戰區空軍時的重要講話精神

中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平八一前夕到西部戰區空軍視察，代表黨中央和中央軍委，向西部戰區空軍全體官兵致以誠摯問候，向全體人民解放軍指戰員、武警部隊官兵、軍隊文職人員、民兵預備役人員致以節日祝賀。他強調，要深入貫徹黨的二十大精神，貫徹新時代強軍思想，貫徹新時代軍事戰略方針，加快提高部隊現代化水平，堅決完成黨和人民賦予的各項任務。全軍官兵認真學習領會習主席重要講話精神，深受鼓舞、反響熱烈，表示一定不辜負統帥期望囑托，時刻牢記使命任務，全面加强练兵备战，加快提高打赢能力，奋力开创部队建设新局面。

西部战区空军党委把深入学习贯彻习主席重要讲话精神作为首要政治任务，第一时间召开党委常委会学习讨论、部署研究。党委一班人表示，坚决牢记习主席关怀厚爱和殷切重托，进一步激发政治热情、立起政治标杆，固牢扎深坚定拥护“两个确立”的思想根基，全面提高新时代备战打仗能力，锚定建军一百年奋斗目标推动战区空军部队现代化，坚决完成党和人民赋予的各项工作任务。

西部战区空军航空兵某师指挥员李成民现场聆听了习主席的重要讲话，他表示要准确把握西部战区空军部队面临的特殊环境，紧贴任务需要，苦练打赢本领，锻造让党和人民放心的空中制胜铁拳。甘巴拉雷达站二级军士长申董初说，作为高原雷达兵，坚决扛起戍天使命，当好祖国的“千里眼”，守卫好祖国的万里河山。

这次视察，习主席就深入推进军事斗争准备、大抓实战化军事训练等作出一系列重要指示，广大官兵深感责任重大，表示要聚焦备战打仗主责主业，加快转型建设，推动部队作战能力整体提升。西部战区联合参谋部某局副局长李永红表示，要加大力度开展对抗性训练，突出抓好重点课题专攻精练，坚持真打实抗，在险局难局危局中锤炼体系作战能力，确保习主席一声令下拉得出、上得去、打得赢。

“作为维护祖国海上安全的一线拳头部队，我们将紧贴实战精武强能，决不辜负习主席期望，决不辜负祖国和人民重托。”海军无锡舰艇长梁栋带领官兵完成某专项训练任务，刚刚返航归建。任务期间，他们克服恶劣气候条件和复杂电磁环境等不利因素，在多个领域实现新突破。

南部战区海军某驱逐舰支队立足推动新装备新力量加快形成战斗力加紧攻关，中部战区空军航空兵某旅、新疆军区某旅聚焦训法

战法创新汇集群策群力，火箭军某旅、西部战区空军某基地围绕新城新质作战力量建设运用深入研讨，联动保障部队某团、战略支援部队某部着眼提高军事训练科技含量加强创新探索……各部队普遍结合正在开展的工作，切实把学习贯彻习主席重要讲话精神落到实处、务求实效。

在黄海之滨，第71集团军某旅邀请空军某部指战员与该旅人员混合编组作业，现场讲解空战战术、演示攻击招法，共同研究联合防空反导作战问题，完善战法打法，提高体系制胜能力。

在神州西北，西部战区空军多支部队转战多地，协同开展联合训练、对抗训练，针对战斗力生成堵点难点，组建任务专班集智攻关，取得一系列新突破。

在祖国东南，空军某基地结合日常战备值班，临机导调多批多型战机构建低空突袭等典型场景，牵引带动地面防空兵力处置应对，在体系集成、实战淬火中推动战训耦合，有力拓展部队实战能力。

在太行山某地域，武警河北总队石家庄支队依托深山密林、悬崖峭壁、废弃厂矿等地形环境，利用激光模拟对抗系统，成建制、全要素组织险难课目实兵演练，为完成多样化任务

提供坚实能力支撑。

“要认真贯彻落实全军党的建设会议精神”“要高度重视加强基层党组织建设”“要落实党中央和中央军委部署要求，抓好部队主题教育”……习主席的重要讲话为全军部队进一步做好各项工作提供根本遵循、指明前进方向，各部队认真学习领会、抓好贯彻落实。

深入驻地海拔超过4000米的基层连队，西部战区空军政治工作部某处副处长何军强指导连队党支部优化按纲抓建计划，梳理基层建设问题清单、责任清单，帮助解决一个个实际问题，提升连队建设质效。

面对艰巨繁重的转型建设任务，东部战区陆军某旅教导员崔宏伟携手班子成员，紧贴合成营党委职能定位，突出学思想铸忠诚、抓备战强能力，切实把自身建设搞坚强，推动单位建设全面进步、全面过硬。

着眼夯实坚定拥护“两个确立”的思想政治根基，海军某基地政治工作部主任冉红斌表示，将坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，把整改整治作为主题教育重点，认真筹划做好两批主题教育衔接转换工作，推动主题教育走深走实。

新华社记者 梅常伟  
(新华社北京7月31日电)

据新华社北京7月31日电 为深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习宣传贯彻习近平强军思想，汇聚奋进强国强军新征程的强大力量，激励广大官兵奋力实现建军一百年奋斗目标、开创新局、开创新局、开创新局，在中国人民解放军建军96周年之际，中央宣传部、中央军委政治工作部联合发布13名“最美新时代革命军人”。

潘朝、陈刚果、叶升学、袁伟、孙金龙、张美玉、李阳、顾爱云、赵雨、向跃东、刘光明、张卫民、成林等13名官兵，是全军部队强化思想引领、强化担当作为、强化工作落实、奋力推进新时代强军事业中涌现的先进典型。他们中有坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂的院校教授、聚焦强军倾情铸魂育人的政治干部；有驾驭战车实战实训的一线带兵人、挺进深蓝保卫海疆的舰艇长、搏击蓝天苦练本领的飞行员；有保障高效联合作战指挥的专业技术军官、自主创新服务保障打仗的科技专家；有立足本职保障打赢的联勤尖兵、铆定战位练就技术能手的高素质士兵；有依法从军履行监督职责的审计干部、积极投身国防动员建设的机关参谋人员，还有守护百姓美好生活的武警忠诚卫士……他们坚定决心意志、埋头苦干实干、担当强军重任，在平凡岗位上做出不平凡业绩，充分反映了人民军队维护核心、听党指挥的赤胆忠诚，展现出全军官兵奋斗强军、岗位建功的昂扬风貌。

# 13名「最美新时代革命军人」发布